



助力企业资金接续,充分发挥保险保障

山东银行保险机构积极履行社会责任

齐鲁晚报·齐鲁壹点
记者 张頔

安全便捷, 提供“在家”金融服务

辖区银行机构按照“特事特办、急事急办”的原则,通过改造业务流程、推广应用线上办贷平台、放宽审批条件、实施远程审批等方式,减少贷款审批环节、缩短办理时限,切实加快贷款审批效率,对部分重点企业实现了贷款申请、审批和发放当天办理。保险公司开通绿色通道,实现投保、理赔、给付等业务线上办理,配套微信视频查勘、无人机查勘等技术支持,做到应赔尽赔、应赔快赔。银行保险机构强化信息服务能力,通过手机银行、小程序等“非接触式服务”,提供安全便捷的“在家”金融服务。

该局指导银行机构做好贷款还本付息安排。起草做好企业贷款业务资金接续工作的指导意见和落实对中小微企业贷款实施临时性延期还本付息的意见,指导银行机构灵活采取延期、展期、借新还旧、无还本续贷、变更授信品种、调整还款方式等形式,帮助企业做好资金接续。

切实发挥保险保障作用。将新冠肺炎纳入意外险、疾病险等产品的责任范围,取消药品限制、诊疗项目限制、定点医院限制、等待期限制、免赔额等“五个限制”。开发支持复工复产类综合保险,保障因疫情导致停工产生的企业损失。为小微企业开发涵盖新冠肺炎责任的专属保险产品,精准助力恢复生产。

去年年末,山东银保监局组织辖区银行机构开展了“百行进万企”融资对接工作,初步确定了39万余户的小微企业对接名单,要求各银行机构基层客户经理对企业融资需求开展问卷

疫情发生以来,山东银保监局认真落实党中央、国务院和省委、省政府各项决策部署,努力推动银保监会出台的一系列金融支持政策在山东落地见效,并结合山东省实际制定了具体措施,指导辖区银行保险机构积极主动履行社会责任,充分发挥金融支持实体经济的作用,全力支持疫情防控和经济社会发展。

调查、上门走访和融资对接。目前已对近25万户小微企业开展了问卷调查,问卷填报比例达62.65%。疫情发生以来,充分考虑到疫情对企业产生的影响,“百行进万企”调查问卷中又增加了“疫情影响调查”专项问卷,要求银行机构充分利用“百行进万企”工作机会,主动了解疫情对企业生产经营产生的影响,更有针对性地为企业复工复产提供金融支持和服务,对因疫情影响产生的新融资需求及时安排对接。

推动民营和小微金融服务质量再提升

该局还将继续统筹做好疫情防控与服务实体经济的金融支持,助力打赢疫情防控人民战争、总体战、阻击战,推动民营和小微金融服务质量再提升。

加强监管考核引领,推动5家国有大型银行实现2020年普惠型小微企业贷款增速不低于20%;引导股份制银行坚持差异化、特色化的经营服务模式,在均衡投放、完成全年信贷计划基础上,力争实现2020年普惠型小微企业贷款较年初的增速高于



某保险公司接到农户蔬菜大棚遭受雪灾的报案,第一时间赶到现场勘查,并将赔款及时赔付到受灾农民手中。

各项贷款较年初的增速;推动辖区域商行、农商行进一步坚守“服务本地、支农支小”定位,力争实现2020年底普惠型小微企业贷款余额占各项贷款余额的比重较年初提高1个百分点。村镇银行保持普惠型小微企业贷款占各项贷款余额的比重不低于60%。

疫情期间,进一步引导国有大型银行体现“头雁”作用,上半年普惠型小微企业贷款余额同比增速要力争不低于30%。推动银行机构要做好年度安排,将小微企业信用贷款、中长期贷款占比和“首贷率”的提升指标纳入内部考评范围,推动信用贷款、中长期贷款、首贷客户的占比持续上升。

推动各项金融支持政策落地落实落细。督促银行机构加强对接力度,支持好重点企业和前期经营正常、受疫情影响遇到暂时困难、发展前景良好的中小微企业。对于受疫情影响特别严重、遇到特殊困难的行业,如交通运输、批发零售、文化娱乐、住宿餐饮等,鼓励银行机构根据实际情况,给予适当倾斜,切实助力民营和小微企业复工复产。结合前期出台的资金接续和延期

还本付息的政策,指导银行机构做好政策的具体落地工作,定期调度落实情况,确保银行机构不盲目抽贷、压贷、断贷,保证民营和小微企业资金有效接续。

引导银行机构完善内部制度。推动银行机构在现有制度机制的基础上,充分考虑疫情影响因素,做好改进绩效考评、细化尽职免责、提高不良容忍度三项政策安排,推动基层机构进一步放下“包袱”,充分调动一线人员积极性,构建敢贷、愿贷、能贷的长效机制。

指导银行机构将“百行进万企”活动和金融辅导员制度有机融合,提升银企对接的针对性和有效性。也希望广大小微企业能积极配合开展有关融资调查问卷和对接工作,及时反映自身融资需求,未在初始对接名单内的小微企业也可以主动联系相关银行,该局将组织银行机构对符合对接条件的小微企业新增到对接名单中。还将和税务部门一起推动发挥好山东省银税互动融资服务平台的作用,推动已实现系统接入的银行要进一步完善产品、改进服务。推动未接入系统的股份制银行和城商行力争于2020年6月底前全部接入投产。

**光大银行发布
2019年度社会责任报告
多维度深化
价值创造内涵**

3月27日,光大银行发布《中国光大银行股份有限公司2019社会责任报告》,向利益相关方和社会各界披露公司2019年履行社会责任的实践与成效。报告显示,2019年,光大银行以“打造一流财富管理银行”为愿景,以“价值创造”为工作中心,在经济、社会、治理和环境四个维度全面发力,持续深化价值创造内涵,效果显著。

不忘初心谋发展,砥砺前行铸辉煌。2019年,光大银行以支持实体经济发展为己任,京津冀、长三角、粤港澳大湾区战略区域表内外授信余额1.25万亿元,同比增长21.86%;雄安分行开业,成为第一家进驻雄安新区的股份制商业银行二级分行;响应“一带一路”倡议,推进沿线机构布局,以大资产业务协调机制为平台,为相关项目提供综合金融服务。

致富思源回馈社会,义利兼顾担责任。2019年,光大银行发挥财富E-SBU排头兵和主力军作用,以融促产,以产助融。推进“123+N”数字光大发展体系建设,加强对主流金融科技的研发和应用;云缴费持续保持中国最大的开放缴费平台,服务项目数突破7000项,缴费用户达3.78亿户。

责任赋能争创新,稳健经营防风险。2019年,光大银行深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,全面推进党的政治、思想、组织、作风和纪律建设,以一流党建为一流财富管理银行建设保驾护航。

保护生态谋绿色,金银山前留青山。2019年,光大银行大力推进绿色金融,绿色贷款余额906.99亿元,同比增长15.69%;强化绿色债券、绿色租赁等多样化绿色金融工具应用,支持节能环保企业发展。

民生力量汇担当,致敬“最美逆行者”

民生银行济南分行强化金融服务,多举措关爱抗疫一线医护人员

新型冠状病毒肺炎疫情对全国产生较大影响,疫情就是命令,防控就是责任。疫情发生以来,广大医务人员特别是疫情防控一线医务人员,积极响应党中央、国务院号召,生动诠释了“敬佑生命、救死扶伤、甘于奉献、大爱无疆”的崇高职业精神。

面对当前严峻形势,民生银行济南分行充分发扬责任担当意识,一方面做好全面复工复产工作,支持广大市民共同渡过难关。特别针对医务工作者,出台了多项举措,充分体现了金融系统的关爱,为支持医务工作者共同抗击疫情,做出了应有的贡献。

**推出医护专属天使贷
多项贷款优惠政策助全民
打赢疫情攻坚战**

2019年12月份以来,民生银行推出了一系列金融产品和服务,并于2020年2月正式发布个人消费贷款疫情期间专项综合服务指南,向奋斗在疫情一线的医护人员致敬。

其中,民生消费贷款积极推出多项举措,助力全国人民早日打赢疫情攻坚战:

足不出户办贷款。为了控制新型冠状病毒肺炎疫情,切实保护生命财产安全,如有个人消费贷款需求,可使用民生银行手机银行或网上银行线上贷款信

息、在线还款、在线办理信用消费贷等。

全力推出民易贷。不必前往营业厅,民生银行提供了全线上民生易贷产品,全线上、纯信用、秒放款。额度最高30万,期限最长3年。

线上还款更方便。民易贷产品想提前全部或部分还款,可以线上操作,方便快捷。

逾期征信不违约。向参与疫情防控的医护人员、部队官兵及政府公务人员,以及因感染新型冠状肺炎住院治疗或隔离人员、疫情防控需要隔离观察人员,如疫情期间因还款不便产生个人消费贷款逾期记录的,可不视为违约,并实行逾期罚息减免政策。

贷款利率更优惠。民生银行

加大对参与疫情防控的医护人员、部队官兵及政府公务人员等的信贷支持力度,以上人员在我行办理消费贷款可享受优惠利率,并在信贷政策上予以倾斜,开通绿色审批通道,积极满足客户的合理化信贷需求。

医护专属天使贷。民生银行加强对医护人员的关怀支持,推出专属贷款产品“天使贷”,额度保障,最高50万,期限3年,随借随还,不用计息;绿色通道办理,申请资料简单且可享受利率优惠政策。

**携手银保齐心战疫
向抗疫一线医护人员免费提供28亿保额**

自疫情发生以来,医护工作

者不分昼夜、义无反顾地战斗在防疫一线,“医者仁心、大爱无疆”的精神感动了每个人,民生银行希望为医护人员的健康保障做一份贡献,对此民生银行总行特推出“致敬勇者、关爱医护”爱心保障活动,民生银行济南分行积极响应,携手泰康养老山东分公司走近奋战在抗疫一线的合作医疗单位,向医务人员捐赠每人20万元的保险保额,包含因新型冠状病毒肺炎引发的被保险人身故责任和高残责任。

截至目前,民生银行济南分行携手泰康养老山东分公司已累计为39家医院的14348名医护人员送去28亿元风险保额,后续民生银行济南分行将继续为奋战在一线的抗疫人员提供更多支持和帮助。

**开放绿色通道
抗疫人员持工作证即可享受贵宾厅服务**

此外,为响应全行号召,践行“为民而生、与民共生”经营理念

念,民生银行济南分行自2020年2月14日至6月30日,在高铁西站贵宾厅和济南站贵宾厅为抗疫人员出行开通绿色通道,抗疫人员持工作证即可享用民生银行专用贵宾厅休息、不限量饮料和茶点小吃以及乘车提醒等贵宾服务。为了支持医护人员工作,活动期间该行对合作医疗单位开通了车站和机场的贵宾权益,提前2小时拨打95568预约即可使用。

一线战斗英勇,后方保障光荣。疫情当下,每一位有责任心的市民都肩负不同的责任和使命,同样,每一位银行从业者将积极寻求金融的力量,为奔赴一线的白衣天使增添保障。秉承“情系大众服务民生”的服务理念,民生银行济南分行定将勇于担当、全力以赴,相信我们一定可以共克时艰,共渡难关,一起战胜疫情,早日恢复城市的生机和活力。